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(57) Спосіб виявлення витоку побутового газу, що 
включає виявлення меркаптану, який відрізня-
ється тим, що використовують насичений водний 
розчин NaNО3, колір якого змінюється при його 
взаємодії з меркаптаном. 

 

 
Пропонований спосіб виявлення витоку побу-

тового газу відноситься до хімічних способів аналі-
зу матеріалів, але він може також відноситись до 
способів виявлення витоку у трубопроводах. 

Виявлення витоку побутового газу є справою 
надто актуальною, тому що, як показує аналіз ін-
формації, внаслідок цього в Україні та Росії трапи-
лося тільки за 2004-2009 роки 82 аварії, у яких 
загинуло 110 людей (фіг. 1, 2). 

В більшості випадків для виявлення витоку га-
зу використовують газоаналізатори та газосигналі-
затори (фіг. 3, 4). Розглянемо деякі з них. 

В основу роботи термокондуктометричних га-
зоаналізаторів покладений метод, який використо-
вує залежність електричного опору провідника з 
більшим температурним коефіцієнтом опору, по-
міщеного в камеру з аналізованою газовою сумі-
шшю і нагрітого струмом від теплопровідності ото-
чуючої терморезистор суміші [1]. 

В газоаналізаторах інфрачервоного поглинан-
ня переривистий пучок інфрачервоного випромі-
нювання, який проходить через шар аналізованої 
газової суміші, втрачає в ній частину енергії, про-
порційну складу аналізованого компонента [2]. 

Електрохімічні методи використовуються для 
безперервного автоматичного аналізу газів [2]. 

Кондуктометричні газоаналізатори базуються 
на вимірюванні електричної провідності поглинаю-
чих розчинів, абсорбуючих вимірювальний компо-
нент газової суміші [3]. 

Метод кулонометричного аналізу базується на 
законі Фарадея, який установлює пряму пропор-
ційність між пройденої через електрохімічну сис-

тему електрики і кількістю прореагованої на елект-
роді речовини [1]. 

Принцип дії багатьох газоаналізаторів ґрунту-
ється на явищі інтерференції, дифракції чи диспе-
рсії. Реально в їхній конструкції використовується 
конструкція інтерферометра, або дифракційного 
чи дисперсійного спектрометра [4]. 

Але в магазині ми на можемо купити ці прила-
ди тому, що вони не виробляються серійно і є дос-
татньо дорогими (від 1000 до 10000 гривень і бі-
льше), тому пропонується простий і дешевий 
спосіб. 

Побутовий газ складається з насичених вугле-
воднів, які виявити простими методами досить 
важко, тому, що такі речовини є хімічно інертними. 

Запропоновано судити про витік побутового 
газу по наявності хімічно активного меркаптану, 
який входить до складу побутового газу. 

Відомий спосіб виявлення меркаптану, який 
взятий нами за найближчий аналог, що є непрос-
тим способом, а його реалізація передбачає вико-
ристання, з точки зору екології, не досить чистих 
матеріалів [5]. 

Однорідний білий молочний колір насиченого 
розчину NaNO3 у пробірці змінюється при попа-
данні туди побутового газу з меркаптаном на зер-
нисто-клочистий. А якщо використати для цього 
солі двохвалентного свинцю, наприклад Рb(NО3)2, 
отримується осад темного кольору (фіг. 3, 4). 

C5H11SH - одорант побутового газу. 
[О] - слабкі окисники (NaNO3, KNO3, Pb(NO3)2) 
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Використання NaNO3 не завдасть шкоди на-
вколишньому середовищу тому, що цей продукт 
часто додають до м'ясних продуктів. 

На фіг.1 зображена кількість аварій внаслідок 
витоку побутового газу за 2994-2009рр., на фіг.2 – 
кількість загиблих внаслідок витоку побутового 
газу за 2005-2009рр., на фіг.3 – розчин NaNO3 до 
реакції, на фіг.4 – розчин NaNO3 після реакції, на 
фіг.5 – схема установки для реалізації заявленого 
способу. 

Для реалізації запропонованого способу була 
розроблена конструкція установки, до якої вхо-
дить: 1) редуктор з отворами; 2) магніт; 3) блок 
управління; 4) мікро компресор; 5) фільтр; 6) про-
бірка; 7) клапан; 8) з'єднання труб (фіг. 5). 

Кріпиться установка за допомогою магніту до 
з'єднання труб, з яких можливий витік побутового 
газу. 

Малопотужний компресор служить для подачі 
повітря з побутовим газом у пробірку, в якій про-
ходить реакція. 
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